
     Ces deux séquences sont prévues et programmées à différentes périodes de l’année
	Champ lexical : les habitations du patrimoine

	Corpus de mots


	noms
	verbes
	adjectifs
	autres

	
	Matériaux : briques, bois, métal, fer, or, torchis, crépis, pierre de tuffeau, ardoise
Eléments d’architecture : porte fenêtre, ouverture, linteau, toit, pente, colombage, pignon, meneau, charpente…
Habitations : maisons, maison à colombage, bâtiment


	Construire, fabriquer, assembler…

	
	En + … (matériau)

Vocabulaire spatial : en haut, en bas, à côté…

	Syntaxe travaillée en priorité
	Il est en …


	
	Séance 1 : vécu
Promenade dans la ville
	Séance 2 : langage d’évocation
Description des photos
	Séance 3 : sortie pour dessiner
Les maisons à colombages
	Séance 4 : 

Confrontation des dessins

	Objectif de la 
séance
	Mise en place d’un vécu commun
Langage d’action

Mise en place d’un vocabulaire
	Réinvestir le vocabulaire
Préciser la description : apport 
d’un vocabulaire nouveau  +
vocabulaire spatial
Syntaxe : on a vu … qui
il y avait … qui… ; en (+ matériau)
	Prendre conscience de certains 

éléments d’architecture
Apprendre à réaliser un dessin d’observation

	Réinvestir le vocabulaire : 

matériaux – éléments 

d’architecture

	Déroulement
	Observation et description des différentes habitations et des 
bâtiments publics
Prise de photos
	Choix de photos par l’enseignant 

(cf vocabulaire à apporter)
Décrire

Possibilité d’envisager une 1ère catégorisation : habitations / 

bâtiments
	Faire le tour de plusieurs maisons ; 
prise de photos

 Faire dessiner une maison

« Il faut dessiner  précisément ce 
que l’on voit »
	Comparer dessins et photos :  

Comment faire pour bien dessiner 

ce que l’on voit ?

	Matériel
	Appareil photographique
	Photos des différentes habitations

 et bâtiments
	Support + feuille à dessin – crayons
Appareil photographique
	3 ou 4 dessins  – choix de dessins 
par l’enseignant en fonction de son 

objectif

	Trace écrite
	
	Affiche catégorisation
	Dessins des élèves
	Le dessin d’observation : ce qu’on

 y met / n’y met pas : visualiser par

 un classement des dessins
en demi classe (G1) : affiche : 
photos et dessins sélectionnés par 
les élèves +
rédaction d’un petit texte descriptif


	
	Séance 5 : sortie pour dessiner
Les maisons en tuffeau 
	Séance 6 : 

Confrontation des dessins

	Objectif de la 

séance
	Prendre conscience de certains 

éléments d’architecture

Systématiser des compétences 

dans  le dessin d’observation : 

capacité à observer, capacité à 

repérer les éléments importants, capacité à reproduire
	Réinvestir le vocabulaire : 

matériaux – éléments 

d’architecture

Apprendre à analyser des dessins

	Déroulement
	Avant de sortir : 

On va sortir à nouveau pour 

dessiner une maison.  Cette fois-ci,

 j’ai choisi les maisons en tuffeau.

Il faut dessiner ce que l’on voit. Comment doit –on faire ? 
lecture de la trace écrite
 précédemment réalisée

	Le dessin d’observation : comparer

3,4 photos et 3,4dessins
A partir de l’observation de 

quelques dessins choisis : 

repérer les éléments d’architecture 

caractéristiques



	Matériel
	Support + feuille à dessin – crayons

Appareil photographique
	

	Trace écrite
	En demi-classe (G2) affiche : 

photos et dessins sélectionnés

par les élèves +
rédaction d’un petit texte descriptif
	Le dessin d’observation : ce qu’on

 y met / n’y met pas : visualiser par

 un classement des dessins

On pourra comparer ce classement avec le précédent pour voir l’évolution 

des dessins




	Autre séances à programmer dans la séquence
	Espaces d’imitation
	Séances de catégorisation 
 
	Séances de conceptualisation
10 minutes chaque jour

	Objectif de la 

séance
	Réinvestir le vocabulaire dans un 

autre contexte
	Identifier des propriétés 

communes à plusieurs objets, pour 

effectuer des classements
	Retrouver un mot à partir d’une définition (attributs)
Définir un mot complexe en 

recherchant ses attributs 

	Déroulement
	Exemples de scénarios

Il faut refaire les fenêtres, les toits,

 les charpentes

de quoi a t- on besoin ? comment les transporter ? …


	Exemples : 

par matériau

ancien. Récent

bâtiments / maisons

avec sculptures / sans
	Mots à définir : habitations / 

bâtiments
Devinettes : 

Les bâtiments : c’est le nom d’un bâtiment, il est … (description), il 

sert à …

Les habitations : c’est une 

habitation, elle est … (description), 

elle est en … (matériau)



	Matériel
	kapla, cubes
	Photos + photocopies en petits de

 celles-ci
	Photos des habitations

	Trace écrite
	
	Affiches avec les différents 

classements effectués
	


	Champ lexical : les habitations du monde

	Corpus de mots


	noms
	verbes
	adjectifs
	autres

	
	Habitations : tipi, igloo

Matériaux : toile, glace, briques, bois, branchages…


	Construire, fabriquer, assembler…


	Pointu, arrondi, en forme de…
	En + … (matériau)

Vocabulaire spatial : en haut, en bas, à côté…

	Syntaxe travaillée en priorité
	Il est en … Il est fabriqué, construit avec ...


	
	Séance 1 : projet d’apprentissage

langage d’évocation : rappel d’un 

vécu commun
	Séance 2 : en BCD ou bibliothèque

Activité de recherche

	Séances  de  lecture – 

compréhension

Textes documentaires
	Séance 3 : albums / documentaires

	Objectif de la 

séance
	Réinvestir le vocabulaire connu

Evaluer les acquis après une 

période de latence
	Différencier albums et 

documentaires

Justifier
	Comprendre un texte 

documentaire

Repérer les éléments importants

Prendre conscience des 

connaissances apprises
	Différencier des supports écrits

Repérer les mises en page 

différentes

	Déroulement
	Je vous ai mis au tableau quelques affiches, que nous avons réalisées. 

Est-ce que vous vous en souvenez ? 

De qui parlaient-elles ?

Ets-ce que vous connaissez d’autres noms d’habitations

Repérer que ce ne sont pas des habitations d’ici.

Comment faire pour en connaître d’autres. Rechercher. Où ?

Constituer la trace écrite


	Il faut trouver des livres, qui nous 

montrent des habitations 

différentes de celles que l’on 

trouve chez nous. Allez-y. 

Confrontation de ce qui est trouvé. 

Justifier de son choix. 

Repérer les premières différences dans les livres proposés
	Je vais vous lire un texte sur…

Que savez-vous déjà ? noter

Lire le texte en entier

Qu’avez vous compris ? 

qu’avez vous appris ?

Utiliser des photos pour revenir 

sur le texte et aider à  la 

compréhension

Compléter la trace écrite
	Apport des photocopies. Comment repérer ce qui est extrait d’un album ou d’un documentaire ? Rechercher les différences ou les similitudes

Vérifier en associant page et album, page et documentaire

Compléter la trace écrite album / documentaire :
Dans un album…

Dans un documentaire…

	Matériel
	Les supports élaborés lors de la séquence précédente sont affichés
	Livres en bibliothèque 

Pas de sélection préalable
	Textes courts documentaires – illustrations / photos
	Photocopies de pages d’albums et 
de pages de documentaires

	Trace écrite
	Projet de vie : 

rechercher des livres en BCD – lire –

réaliser une affiche / un écrit 
	1ère élaboration de la trace écrite : 

un album c’est / un documentaire 

c’est
	
	


	
	Séance 4 : 
Production d’un écrit 

(affiche, phrase…)

	Séances de catégorisation 
 
	Séances de conceptualisation
10 minutes chaque jour

	Objectif de la 

séance
	Réinvestir le vocabulaire connu

Produire un énoncé oral dans une
 forme adaptée pour qu’il puisse 
être écrit par un adulte
Ecrire une phrase explicative
	Identifier des propriétés 

communes à plusieurs objets, pour 

effectuer des classements
	Retrouver un mot à partir d’une définition (attributs)
Définir un mot complexe en 

recherchant ses attributs 

	Déroulement
	Comment se souvenir  de tout ce 

qu’on a appris / et si on expliquait 

aux parents, aux autres classes?
	Exemples : 

par matériau

par forme, par élément 

d’architecture…
	Devinettes : 

Les habitations : c’est une 

habitation, elle est … (description), 

elle est en … (matériau)

	Matériel
	
	Photos + photocopies en petits de

 celles-ci
	Photos des habitations

	Trace écrite
	Exemples : 

· affiche avec 

photos et phrases explicatives

· maquette des différentes 

· habitations avec phrase explicative

· dictionnaire des habitations

· habitations d’ici et d’ailleurs


	Affiches avec les différents 

classements effectués
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